



ПРОФСОЮЗЫ ЗАБАЙКАЛЬЯ



№ 2 (83)

Газета Федерации профсоюзов Забайкалья



Уважаемые забайкальцы!
**Поздравляю вас с праздником 1 Мая, праздником Весны и Труда,
 Днём международной солидарности трудящихся!**

Как бы ни менялось во времени его название, этот день хранит в себе уважение к труду и человеку труда и олицетворяет собой стремление изменить жизнь к лучшему. Труд объединяет людей разных поколений и взглядов. Именно труд и созидание являются залогом развития любого общества, успехом достижения всех намеченных планов.

Примите в этот день искренние пожелания мирного труда, здоровья и благополучия! Пусть труд каждого будет востребован и оценен по достоинству.

Счастья вам, радости, прекрасного весеннего настроения, бодрости и оптимизма!

С праздником вас, с Первомаем!



Зоя ПРОХОРОВА,
 председатель Федерации профсоюзов Забайкалья

Новости с заседания Генерального Совета ФНПР

14 апреля на заседании Генерального Совета Федерации независимых профсоюзов России с докладом «О текущей ситуации в экономике Российской Федерации и на рынке труда» выступил председатель ФНПР Михаил Шмаков.

«Консервация МРОТ в рамках и в привязке к текущему, явно недостаточному уровню заработной платы, обеспечивает рост не благосостояния, а бедности. Напомню, экономически обоснованный уровень минимальной зарплаты (минимальный потребительский бюджет) – более 41 тысячи рублей, именно к нему нужно стремиться не только в целях снижения бедности, но и для обеспечения экономического роста», – заявил председатель Федерации независимых профсоюзов России. Главными проблемами

России, по мнению Михаила Шмакова, остаётся «нарастание антагонизма между трудом и капиталом» – отсутствие справедливости в распределении результатов труда и бедность большинства трудящегося населения. По его словам, «безобразия, которые творят государственные чиновники, в первую очередь представляющие финансово-экономический блок в правительстве», по существу, способствуют «хищническому подходу к человеку» со стороны немалой части работодателей.

В своём выступлении председатель ФНПР отметил, что профсоюзы выступают за развитие самозанятости, но на условиях, которые бы отвечали современным требованиям по обеспечению таких работников социальными гарантиями и правами. По данным Федеральной налоговой службы России, число официально зарегистрированных самозанятых составляет уже 1,8 млн человек. По прогнозу Минэкономразвития России, к 2024 году оно достигнет 5 млн человек. «Самозанятость будет оказывать огромное влияние на трудо-

вые отношения», – подчеркнул он.

Михаил Шмаков высказал мнение о текущем состоянии пенсионной системы в России. Для её эффективного развития в первую очередь необходимо повышать заработную плату. Низкий МРОТ даёт возможность работодателям устанавливать заработную плату, которая не соответствует потребительскому бюджету, необходимому для нормального воспроизводства рабочей силы, и ограничивает работника в приобретении пенсионных прав.

Важную роль профсоюзы сегодня играют в решении проблем в сфере пенсионного обеспечения и социально-трудовых отношений в стране, подчеркнули Председатель пенсионного фонда РФ Андрей Кигим и директор Департамента занятости населения и трудовой миграции Министерства труда и социальной защиты Михаил Кирсанов. Они приняли участие в работе Генсовета ФНПР.

С докладом о политической ситуации в Российской Федерации в связи с предстоящими в 2021 году выбо-

рами и позиции профсоюзов выступил заместитель председателя ФНПР Александр Шершуков. Он призвал членские организации ФНПР принять активное участие в избирательной кампании по выборам в Государственную Думу РФ VIII созыва, в законодательные и представительные органы власти всех уровней. По мнению Александра Шершукова, необходимо вовлекать и поддерживать достойных представителей профсоюзов в избирательную кампанию 2021 года, в том числе в качестве кандидатов на избрание.

«Необходимо поручить Комитету политического анализа ФНПР разработать Единый реестр профсоюзных кандидатов, которые готовы подписать под рамочными обязательствами – руководствоваться и поддерживать программу нормотворческой деятельности, принятую профсоюзами», – предложил он.

Заместитель председателя ФНПР Давид Кришталь своё выступление посвятил перспективам развития профсоюзного движения и

Году организационного и кадрового укрепления профсоюзов. Одним из основных путей организационного укрепления профсоюзов является преодоление раздробленности профсоюзного движения, объединение и укрупнение профсоюзов, реорганизация их структурных подразделений. Как отметил зампредседателя ФНПР, именно реализация этих мер позволит провести совершенствование и укрепление профсоюзных организаций.

«Будущее профсоюзного движения России в сильных отраслевых профсоюзах, объединённых на федеральном уровне мощной организацией ФНПР, а на региональном уровне – территориальными объединениями организаций профсоюзов, реализующими функции ФНПР в субъекте федерации. Только такая сильная, жёсткая структура необходима для того, чтобы ответить вызовам времени», – заявил он.

Генсовет утвердил новую редакцию Концепции молодёжной политики ФНПР. Документ разработан с учётом принятого при активном участии Федерации неза-

висимых профсоюзов России Федерального закона «О молодёжной политике в Российской Федерации» и конкретных предложений профсоюзной молодёжи.

Из состава ФНПР по решению членов Генсовета исключили профсоюз работников предприятий с иностранными инвестициями РФ и независимый профсоюз работников охранных и детективных служб РФ. Эти профсоюзы, по словам Михаила Шмакова, перестали работать, перестали существовать, утратили связь с коллегами. «Такая ситуация должна стать примером для некоторых профсоюзов, которые теряют членство на фоне отсутствия ресурсов на эффективную работу», – подчеркнул председатель ФНПР.

Также на заседании избрали состав Комиссии ФНПР по внутрисюжному спорам, которую учредили на XI (внеочередном) съезде Федерации.

Департамент Аппарата ФНПР по связям с общественностью, молодёжной политике и развитию профсоюзного движения

▶ ВАЖНО

На заседании Забайкальской краевой трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, которое прошло 21 апреля 2021 г. под председательством Министра труда и социальной защиты населения Забайкальского края Е.О. Казаченко, рассмотрены важные моменты деятельности соцпартнёрства.

Один из актуальнейших вопросов – подготовка к детской оздоровительной кампании 2021 года, т.к. в прошлом году эпидемиологическая ситуация не позволила полноценно работать в этом направлении.

В 2021 году планируется работа 533 организаций отдыха детей и их оздоровления, в том числе 46 загородных стационарных лагерей, 481 лагерь с дневным пребыванием детей, 6 санаторно-оздоровительных учреждений круглогодичного действия с общим охватом 43 495 человек. При этом допускается только 75%-ная загрузка. Особое внимание уделяется соблюдению санитарных правил, противозидемиологическим требованиям.

Председатель Федерации профсоюзов Забайкалья З.В. Прохорова обратила внимание собравшихся на то, что ежегодно при подготовке детских лагерей к очередному оздоровительному сезону требуется привлечение больших финансовых ресурсов. Единственным источником дохода, на которые проводятся подготовительные мероприятия, являются денежные средства, полученные за проданные путёвки.

Подготовку к летней оздоровительной кампании 2021 года осуществляют две организации, входящие в систему Федерации профсоюзов Забайкалья: автономная некоммерческая организация «Детский оздоровительный центр «Чайка» и автономная некоммерческая организация «Лагерь отдыха и досуга «Энергетик».

На сегодняшний день в лагере отдыха и досуга «Энергетик» забронировано 100% путёвок на все летние смены. Однако продано всего 3,6% путёвок от общего планируемого количества, так как родители опасаются повторения прошлогодней ситуации, связанной с ограничительными мерами из-за неблагоприятной эпидемиологической ситуации: смены могут не состояться. Оплату готовы произвести только непосредственно перед началом смены. Аналогичная ситуация сложилась и в детском оздоровительном центре «Чайка». В связи с этим финансовая ситуация остаётся достаточно сложной, а работы по подготовке лагерей к сезону осуществляются по мере поступления средств. Кроме того, финансовую ситуацию ухудшает оставшаяся задолженность перед контрагентами за 2020 год.

Соцпартнёры обсудили острые вопросы



Также необходимо обратить внимание на размер компенсации из краевого бюджета стоимости одного дня пребывания ребёнка в санаторно-оздоровительном лагере круглогодичного действия, расположенном на территории Забайкальского края. Он установлен в размере 830 рублей и не изменялся несколько лет. По мнению профсоюзов, его необходимо пересмотреть в сторону увеличения из-за роста цен, увеличения МРОТ, которые формируют себестоимость путёвки, что в конечном итоге увеличивает долю родительской платы.

В текущем году ужесточились санитарные требования к организации детского отдыха в части обязательной сдачи работниками анализов на COVID-19 перед началом каждой смены или еженедельно при условии проживания вне территории лагеря, что также усложняет финансовую ситуацию лагерей.

Сезон 2021 года очень важен для детских летних оздоровительных лагерей, так как речь идёт о самом существовании этих учреждений. Проблемы функционирования системы детского отдыха и оздоровления, связанные с недостаточностью средств на содержание стационарных детских оздоровительных учреждений, их устаревшей материально-технической базой, значительным ростом эксплуатационных расходов, являются основными причинами сокращения сети детских здравниц и числа оздоровленных детей.

Подобная проблема не только в Забайкальском крае, она обсуждалась в 2020 г. и начале текущего года в межфракционной группе «Солидарность» Государственной Думы и на других площадках. Поэтому Федерация профсоюзов Забайкалья внесла предложения в проект решения:

1) обратиться в Российскую трёхстороннюю комиссию по регулированию социально-трудовых отношений с просьбой рассмотреть вопрос о дополнительном финансировании из федерального бюджета на проведение мероприятий по приведению системы детского отдыха и оздоровления в Забайкальском крае в соответствие с санитарно-эпидемиологическими требованиями, а также современными стандартами;

2) рассмотреть возможность организованной бесплатной сдачи анализов на COVID-19 для всех работников организаций, участвующих в летней оздоровительной кампании в 2021 году;

3) рассмотреть возможность предусмотреть в бюджете Забайкальского края средства в виде субсидий (грантов) организациям, участвующим в летней оздоровительной кампании, на проведение ремонта основных объектов, приобретение и установление спортивных площадок, тренажёров, а также в случае ухудшения эпидемиологической ситуации.

На заседании трёхсторонней комиссии рассматривался также очень серьёзный вопрос: ситуация, сложившаяся в Сохондинском государственном природном биосферном заповеднике. В этой организации на протяжении года периодически возникали конфликты между работниками и руководством по вопросам, связанным с трудовыми отношениями, оплатой и охраной труда. В августе 2020 года в ФГБУ была создана профсоюзная организация, предполагалось заключение коллективного договора, однако заключён он не был. Неоднократно обращения работников рассматривались и в администрации района, и в Федерации профсоюзов, и в Гострудинспекции. На заседании были заслушаны и директор, и председатель профсоюзной организации учреждения. Принято решение обратиться в Прокуратуру Забайкальского края о проведении комплексной проверки в учреждении.

Пресс-служба Федерации профсоюзов Забайкалья

▶ ПРОФСОЮЗ ПОМОГ

Правозащитная деятельность, правовая помощь членам профсоюза – важная функция эффективной деятельности профсоюзных организаций

Продолжаем публиковать подборку судебной практики, предоставленную главным правовым инспектором труда Забайкальской краевой организации профсоюза работников народного образования и науки РФ и председателем Забайкальского краевого профсоюза жизнеобеспечения.

Профсоюз помог включить в льготный стаж периоды нахождения на курсах повышения квалификации

В краевой комитет Профсоюза работников народного образования и науки РФ обратилась член профсоюза, учитель МОУ СОШ с. Засопка Читинского района, с просьбой оказать юридическую помощь в судебном оспаривании отказа Управления Пенсионного фонда в назначении пенсии.

Краевой комитет профсоюза оказал юридическую помощь в консультировании члена профсоюза, составлении искового заявления в суд и представительстве интересов педагога в суде.

В апреле 2021 г. Центральный районный суд своим решением обязал Пенсионный фонд включить в стаж учителя периоды нахождения её на курсах повышения квалификации.

Н.С. КОЛОТОВКИНА,

правовой инспектор труда Забайкальской краевой организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ

Профсоюз помог восстановиться на работе

26 февраля 2021 года судебная коллегия Забайкальского краевого суда поставила точку в трудовом споре между работником и АО «Водоканал-Чита», восстановив на работе истца с оплатой вынужденного прогула в сумме 302 тыс. рублей и компенсации морального вреда в размере 10 тыс. рублей.

В апреле 2020 года работодатель применил к водителю АО «Водоканал-Чита» дисциплинарное взыскание в виде увольнения за отсутствие на рабочем месте без уважительной причины более 4 часов подряд. Ответчик посчитал данное основание недостаточным для применения к работнику крайней меры дисциплинарного взыскания в виде увольнения.

Суд первой инстанции согласился с доводами ответчика и отказал в удовлетворении иска работнику, несмотря на то, что прокурор поддержал позицию истца и профсоюзного защитника.

Суд апелляционной инстанции, восстанавливая истца на работе, указал, что при решении вопроса об увольнении истца работодателем не было учтено его предшествующее поведение, отношение к труду, а также тяжесть совершённого дисциплинарного проступка.

М.Л. ЛЕОНТЬЕВА,

председатель Забайкальского краевого профсоюза жизнеобеспечения, внештатный правовой инспектор труда

▶ ГОД ОРГАНИЗАЦИОННОГО И КАДРОВОГО УКРЕПЛЕНИЯ ПРОФСОЮЗОВ

В Акшинском районе новый Координационный совет

13 апреля 2021 года в с. Акша состоялась встреча с профсоюзным активом. Федерацию профсоюзов Забайкалья представляли заведующий отделом организационной работы и молодёжной политики Ирина Ивановна Раменская и правовой инспектор труда Соилма Боровна Батомункуева.



На встрече присутствовали представители профсоюзных организаций отраслей образования, социальной защиты, здравоохранения и культуры.

В мероприятии приняла участие заместитель руководителя адми-

нистрации района Елена Александровна Ибрагимова.

Специалисты Федерации профсоюзов проинформировали собравшихся о действиях и планах работы Федерации, о проведении первомайской акции профсоюзов в 2021 году, о вопросах регулирования со-

циального партнёрства. Кроме того, обсуждены новые изменения в трудовом законодательстве, вопросы заключения коллективных договоров.

Избран председатель Координационного совета организаций профсоюзов в муниципальном районе

«Акшинский район». Им стал Дмитрий Владимирович Аршинин, председатель ППО средней общеобразовательной школы с. Акша.

Его заместителями избраны Ирина Сергеевна Корбут, председатель профсоюзной организации отдела социальной защиты Акшинского района и Надежда Николаевна Влавацкая, член профсоюзной организации центральной районной больницы с. Акша. У них есть опыт профсоюзной работы и знание своих организаций в районе.

Заместитель руководителя администрации района Е.А.Ибрагимова со своей стороны пообещала поддержку профсоюзам в дальнейшей работе в рамках социального партнёрства в целях защиты законных прав и интересов членов профсоюзов.

Пресс-служба Федерации профсоюзов Забайкалья



Первомайская Резолюция Федерации независимых профсоюзов России

На протяжении целого года мир охвачен пандемией коронавируса, ставшей катализатором накопившихся социально-экономических проблем. Экономический кризис подверг тяжёлым испытаниям большую часть населения, а санкционные войны и вооружённые конфликты продолжают препятствовать развитию общества и разрушать человеческие судьбы. Мы выступаем против иностранного вмешательства в политику страны и экономических санкций, пытающихся разрушить наиболее конкурентоспособные отрасли.

В нашей стране произошло сокра-

щение рабочих мест, выросла безработица, падают реальные доходы населения. Отсутствие справедливости в распределении результатов труда, низкие доходы большинства трудящегося населения остаются главными проблемами России.

Справедливость и защищённость важны для каждого гражданина.

Мы требуем роста заработной платы, активной борьбы с безработицей, повсеместного и безоговорочного исполнения трудового законодательства, справедливого распределения результатов труда.

Мы считаем, что любые формы занятости, имеющие признак найма,

должны квалифицироваться как трудовые отношения. Мы требуем реализации права всех трудящихся на государственные гарантии в сфере труда – вне зависимости от того, каким образом и где они работают. Экономика России обязана работать прежде всего на человека труда.

Обязательное социальное страхование в Российской Федерации должно опираться на нормы Международной организации труда, обеспечивать выполнение обязательств перед застрахованными лицами в полном объёме. Сегодня как никогда ранее актуально создать Фонд страхования от безработицы.

Пособие по безработице должно быть выше уровня физиологического выживания!

Несмотря на поручения Президента Российской Федерации сегодня не решён вопрос об индексации пенсий работающих пенсионеров. Профсоюзы неоднократно поднимали вопрос о возвращении пенсионного возраста, действовавшего до 2019 года, для северян.

Мы требуем равных прав для всех граждан страны, честно трудившихся на её благо.

Без достойного рабочего места не бывает ни высокопроизводительного труда, ни устойчивого экономи-

ческого роста. При этом профсоюзы готовы к солидарным действиям там, где сегодня ущемляются права работников – членов профсоюзов.

В День международной солидарности трудящихся профсоюзы призывают к миру между народами, скорейшему возвращению всех трудящихся на рабочие места, восстановлению мировой экономики. Трудящиеся и их семьи должны получить возможность достойно зарабатывать и достойно жить.

**Достойный труд!
Справедливая зарплата!
Устойчивое развитие!**

► КОНКУРС

«Чита – город трудовой доблести»

В поддержку общественного движения за присвоение г. Чите звания «Город трудовой доблести» Федерация профсоюзов Забайкалья провела конкурс среди членов профсоюзов.

Профсоюзным активистам предлагалось написать рассказы (эссе) либо подготовить авторские видеоролики о трудовой истории города Читы и Читинской области в годы Великой Отечественной войны, о трудовых подвигах родственников членов профсоюза, об истории семьи либо истории трудового коллектива.

На участие в творческом конкурсе поступило 13 письменных работ и 6 видеороликов.

В номинации письменных работ (эссе) победителями признаны:

1 место – Селиванова С.В.,

учитель начальных классов МОУ СОШ с. Смоленка (эссе «О чём расскажет памятник»);
2 место – Ращепкина Ю.С., повар МБОУ СОШ п. Приискский («История моей семьи в истории края»);
3 место – Пазднякова М.Б., фельдшер-лаборант ПЦР-лаборатории ГУЗ «Краевая больница № 3» пгт Первомайский («Трудовые доблести Читинской области в годы ВОВ»).

В номинации видеороликов:
1 место – Серезников Д.А., зав. отделением гравитационной хирургии крови и трансфузиологии ГУЗ «Краевая клиническая больница» (видеоролик «Краевая клиническая больница в годы ВОВ»);
2 место – Горюнова А.И., зав. отделом обслуживания МБУК «Городская информационная библиотечная система» городского округа «Город Петровск-Забайкальский» (ролик «Крепим тыл для будущих побед»);
3 место разделили Хохлова И.А., зам. директора по учебно-воспитательной рабо-

те МОУ СОШ с. Новая Кука (видео «Труженику тыла Читинской области Гурулёву Константину посвящается») и Ворфоломеева Д., учащаяся 9-а класса МОУ СОШ № 4 г. Петровск-Забайкальский (видеоролик «История одной судьбы»).

Обладатели 1, 2, 3 мест награждаются Дипломами Федерации профсоюзов Забайкалья и денежными премиями в размере семь, пять и три тысячи рублей соответственно.

Все участники конкурса, не занявшие призовые места, поощряются Сертификатами участников конкурса и денежными премиями по одной тысяче рублей каждому. Это:
Баланюк Т.А., председатель профкома ППО ОПАР ФГБУ «Забайкальское УГМС»;
Ворфоломеева Д., ученица 9 «а» класс МОУ СОШ № 4 Петровск-Забайкальска;
Гаврилова Н.Л., Почётный гражданин Читинского района;
Зуева Т.В., техник по работе с юридическими лицами ОАО

«Служба заказчика» г. Чита;
Елгина О.С., ведущий инженер отдела технического регулирования, лицензирования и качества службы технической политики Забайкальской железной дороги – филиала ОАО «РЖД»;
Кальченко О.Л., председатель Нерчинской районной организации профсоюза образования;
Клягина Г.В., пенсионер;
Кочнева Е.В., начальник отдела комитета по финансам администрации городского округа «Город Чита»;
Номоконова С.А., директор ТБУК «Краеведческий музей» г. Петровск-Забайкальский;
Окладная Г.К., ветеран труда;
Резникова К., ученица 7 класса МОУ СОШ № 4 г. Петровск-Забайкальский;
Шкурдюк В.Н., ветеран педагогического труда.

Все творческие работы опубликованы на официальном сайте Федерации профсоюзов Забайкалья в разделе «Конкурс «Чита – город трудовой доблести» <http://prof-chita.ru/index.php/konkurs-chita-gorod-trudovoj-doblesti>.

23 апреля в Доме профсоюзов поздравили читинцев – победителей и участников конкурса. Награждение участников из районов края проведут координационные советы организаций профсоюзов районов.

Вручая дипломы конкурса, председатель Федерации профсоюзов Забайкалья Зоя Прохорова поблагодарила участников за активную гражданскую позицию, истинный патриотизм. Зоя Васильевна подчеркнула, что вместе мы делаем важное и нужное дело – сохраняем память для потомков о работе и жизни забайкальцев в трудные военные годы, прославляем земляков. Нам есть кем гордиться, и следующие поколения должны знать о тяжелейших испытаниях военных лет, когда все вместе – железнодорожники и рабочие, врачи и земледельцы – трудились на благо Родины.

В свою очередь участни-

ки конкурса поделились своими эмоциями. Говорили, как по крупицам собирали историю своих семей, как восстанавливали по памяти рассказы своих уже ушедших родных и коллег.

О важности и актуальности темы конкурса написали и сотрудники Городской информационной библиотечной системы г. Петровск-Забайкальский: «Выражаем слова благодарности организаторам проекта и творческого конкурса «Чита – город трудовой доблести». Тема конкурса очень актуальна, важна для современных учеников. Дети членов профсоюза и коллеги МБУК ГИБС с удовольствием согласились на участие в этом конкурсе. Большое спасибо!»

Участники конкурса единодушны в том, что Чита достойна звания «Город трудовой доблести», а лидер профсоюзов Забайкалья З.В. Прохорова выразила надежду, что в 2022 году профсоюзы выйдут на первомайский митинг уже в городе с новым статусом.

Эссе победителя конкурса читайте на стр. 6

Пресс-служба Федерации профсоюзов Забайкалья

▶ МОЛОДЁЖНЫЙ СОВЕТ



Молодёжный профсоюзный

Что такое молодость? Это задор, азарт, планы, идеи, горящие



А что такое «Регион молодых»? Это молодёжный профсоюзный форум, площадка для обучения, творчества и новых знакомств.

В начале апреля молодые профсоюзные активисты из разных уголков Забайкальского края собрались на базе детского спортивного лагеря «Арахлей». В течение трёх дней они приобретали навыки командной работы, получали теоретические знания и практические умения в сфере деятельности профсоюзов.

Открывая форум, председатель Федерации профсоюзов Забайкалья З.В. Прохорова, в частности, сказала: «Современная молодёжь – это наше будущее, наш ка-

дровый резерв. Недаром 2021 год объявлен Годом организационного и кадрового укрепления профсоюзов. Молодёжный профсоюзный форум – прекрасная возможность получить знания в области эффективной профсоюзной работы. Это ресурс для обмена опытом, налаживания новых контактов, знакомства».

Буквально с автобуса ребята окунулись в атмосферу драйва и эмоций. Участники разделились на три команды, за каждой командой были закреплены кураторы. Все дни были расписаны буквально по минутам. Ребята не просто изучали различные направления деятельности, а ещё и разработали несколько проектов.

Секция А – «Волонтерство как форма социальной активности молодёжи». Участники познакомились с практиками волонтерских организаций и

проектов, направленных на развитие и поддержание имиджа добровольческой деятельности. Придумали челлендж «Стань волонтером», цель которого – вовлечение членов профсоюзов в волонтерскую деятельность через соцсети.

Секция Б – «Социальная и правовая защита трудовой молодёжи». Обсуждалась социально-правовая защищённость молодёжи на рынке труда; правовое регулирование молодёжной политики. Участники решили создать свой проект – видеоблог для членов профсоюзов и уже записали первый видеоролик о том, чем поможет профсоюз работникам в решении трудовых споров.

Секция В – «Медиапространство». Здесь рассматривались профсоюзные инициативы в сфере PR, формирование образа профсоюза в современном информацион-

ном пространстве. Молодые люди попробовали свои силы в написании пресс-релизов и подготовили брошюру с рекомендациями по информационной работе для первичных профсоюзных организаций.

Насыщенная рабочая программа и тренинги на командообразование сменялась активным отдыхом, интеллектуальными и подвижными играми. Море эмоций, позитива, идей и замыслов на будущую работу – главный итог мероприятия. Все участники, включая спикеров и кураторов, получили заряд бодрости и оптимизма.

Форум проведён по инициативе Молодёжного совета Федерации профсоюзов Забайкалья при поддержке Министерства спорта Забайкальского края.

**Пресс-служба
Федерации профсоюзов
Забайкалья**



▶ МОЛОДЁЖНЫЙ СОВЕТ



форум «Регион молодых»

глаза, желание всё знать и везде побывать



СЛОВО ОРГАНИЗАТОРАМ

Проведение форума планировалось активными и ответственными людьми во главе с председателем Молодежного совета Ксенией Тюменцевой. Ожидания были разными, но в одном мы сходились точно – форум пройдет на высоком уровне.

Как только мы приехали на базу «Арахлей», сразу же включились в работу по подготовке мероприятия. Готовились ответственно, чтобы всё сработало и ничего не «пригорело». Участники форума – это самые активные люди на своих предприятиях, их энергия была видна невооружённым глазом. Поэтому форум прошёл интересно, поучительно и весело. Всего три дня нам хватило, чтобы сплотиться, чтобы в дальнейшем мы, молодые активисты, развивали профсоюзную деятельность в своих организациях. Смотри сквозь прошедшие дни на форум, понимаешь, как же замечательно, что нас окружают такие интересные, активные и отзывчивые люди. Спасибо всем за прекрасно проведённое время!

С уважением и наилучшими пожеланиями,

Дмитрий МЕДВЕДЕВ,
куратор секции Б «Социальная и правовая защита трудовой молодёжи»



– Как возникла идея провести такое мероприятие?

– Идея появилась после участия во Всероссийском молодёжном форуме «Россия – наш дом», который проходил в октябре 2020 года. Вот тогда мы с Дмитрием Медведевым (председателем «первички» школы № 46) и задумали организовать в Забайкальском крае форум, который будет направлен на развитие молодёжной политики нашего края. Была проведена большая работа по подготовке.

Этот форум – для самых активных, самых амбициозных молодых людей из разных отраслей профсоюзов. Программа форума построена таким образом, чтобы каждый участник мог найти себя и мог себя реализовать. Активная молодёжь – это люди, стремящиеся развиваться, впитывать информацию, это будущее профсоюзов.

Очень рада, что в организации мероприятия помогло Министерство физической культуры и спорта Забайкальского края.

Отдельное спасибо кураторам и организаторам за помощь, а всем участникам – за эмоции!

Ксения ТЮМЕНЦЕВА,
председатель Молодёжного совета Федерации профсоюзов Забайкалья

А теперь дадим слово участникам, которые оставили эмоциональные комментарии в соцсетях:

«Большое спасибо организаторам форума!!! Это были самые незабываемые три дня!»

Константин НИКОЛАЕВ

«Профсоюз – это по любви! Форум дал мощную мотивацию воплощать свои идеи в реальность и познакомил с новыми интересными людьми. Огромное спасибо организаторам и участникам. Было круто!»

Кира ПЕТРОВА

«Было очень круто! Спасибо организаторам форума!»

Мария МАЛКОВА

«Мы были рады принять участие в Форуме. Позвольте выразить благодарность за прекрасную организацию мероприятия!»

Екатерина МУНГАЛОВА

«Было очень весело. Всегда интересно узнавать что-то новое, а на форуме было всё – от общения до веселья. Приняв участие, я нисколько не пожалел.»

Алексей БОРИСОВ

«Хочу выразить Огромную благодарность организаторам данного форума, что старались эти 3 дня сделать для нас незабываемыми! От форума я, как и все, кто принимал участие, получил море позитивных эмоций и драйва! А также возможность познакомиться с новыми интересными людьми! Спасибо за всё, буду рад принять участие и в следующих мероприятиях! Всё было очень Круто!!!»

Григорий ПОТАПОВ

Начинаем публикацию творческих работ участников конкурса «Чита – город трудовой доблести». Эссе, занявшее 1 место в номинации письменных работ.



О чём расскажет памятник

Танк Т-34, установленный на постаменте на перекрёстке улиц Горького и Бабушкина в городе Чите, привлекает внимание многих жителей города. О каких событиях может рассказать нам этот памятник? Мне, как матери двух детей, как учителю, обязательно нужно было подготовить информацию о том, что в нашем городе есть Мемориал воинской славы, памятные таблички, памятники, напоминающие о страшных днях войны. И, конечно, о тружениках тыла нашей малой Родины, которые многое сделали, чтобы приблизить День Победы.

В нашем городе не было театра военных действий, но труженики тыла – женщины, молодёжь, дети – в тяжелейших условиях проявляли самоотверженность, мужество и неисчерпаемый патриотизм. Сбор средств на боевую технику – одна из многих задач, которую решали наши земляки.

Буквально в первые дни войны вся наша страна превратилась в единый военный лагерь. Но для ведения войны по-настоящему необходим крепкий, организованный тыл. Одним из важных участков могучего советского тыла являлось в те годы Забайкалье, которое стало работать под лозунгом: «Всё для фронта, всё для победы!» Обеспечение фронта всем необходимым потребовало новых трудовых усилий: реорганизовывать предприятия, работать сверхурочно, осваивать другие профессии.

В первые дни войны родилась идея создания Фонда обороны. Газета «Правда» от 1 августа 1941 г. писала: «Фонд обороны – это новые пушки и самолёты, танки и корабли...» Активно включились забайкальцы в создание Фонда обороны. Личный состав соединений и частей делал отчисления и вносил наличными значительные суммы денег. Некоторые забайкальцы принимали решение работать сверхурочно и заработанные деньги перечислять в Фонд обороны.

Наряду со сбором средств в Фонд обороны возникла новая форма материальной помощи фронту – сбор средств на вооружение и боевую технику для Красной Армии.

Тысячи комсомольцев, школьников, молодых людей Читы и Читинской области в течение нескольких месяцев формировали фонд для создания танковой колонны. Сюда поступали денежные пожертвования, средства от субботников и воскресников, материальные ценности, добровольные перечисления заработной платы...

Школа № 1 перевела деньги на строительство танков «Забайкальский школьник» и «Пионер Забайкалья».

Весной 1942 г. среди воинов-забайкальцев огромную поддержку приобрела инициатива по сбору средств на танковую колонну имени Героя Советского Союза Зои Космодемьянской...

В газете «Забайкалка» 17 ноября 1942 года было опубликовано письмо комсомольцев Нерчинской машинно-тракторной мастерской с кличем собрать деньги для создания танковой колонны. Холодно и голодно было в это тяжёлое время, но забайкальцы всё-таки смогли собрать более двух миллионов рублей. И вот 3 марта 1943 года на площадке Уральского завода выстроились 11 танков, на которых стояли два слова «Комсомолец Забайкалья». Своё боевое крещение танковая колонна получила в знаменитой Орловско-Курской битве.

В 1943 г. на Курской дуге в знаменитом сражении под Прохоровкой в составе одного из танковых соединений действовала рота старшего лейтенанта Тутберидзе. Танкисты этой роты называли себя комсомольцами Забайкалья, потому что на вооружении под-



разделения находились танки, построенные на средства, собранные комсомольцами и молодёжью Забайкалья и воинами Забайкальского фронта. В танковой колонне «Комсомолец Забайкалья» все боевые машины имели собственные наименования. Здесь были танки «Черновский шахтер», «Агинский колхозник», «Металлург Забайкалья», «Зиловский железнодорожник» (от работников станции Зилово), «Читинский комсомолец», «Агинский комсомолец», «Молодой горняк», «Оловянный комсомолец».

На забайкальских танках рота воевала на Правобережной Украине, затем участвовала в освобождении Румынии и Венгрии.

Работники рудника «Зун-Ундур» Ононского оловокомбината послали в 1944 году телеграмму Сталину И.В., в которой говорилось о перевыполнении плана на 17,2%, и о внесении денежных средств на построение танковой колонны.

В свою очередь командиры и политработники настойчиво воспитывали у воинов бережливость и технически грамотное отношение к оружию и боевой технике, к военному имуществу, так как каждый сэкономленный рубль укреплял могущество нашей Родины. В этот период в войсках Забайкальского фронта широко развернулась борьба за экономии материальных средств.

Надо отметить, что с первых же дней войны танки Т-34 приняли самое активное участие в боевых действиях, но требовались ремонтно-эксплуатационные средства, т.к. большинство танков были ремонтнопригодными. Возникла необходимость в ремонтных предприятиях. Такое предприятие появилось и у нас. В Читинской области в Атамановке ещё в 1940 году началось строительство 103-го бронетанкового ремонтного завода. Штат завода был создан приказом Командующего войсками Забайкальского фронта от 8 декабря 1942 года – это и послужило точкой отсчёта в истории завода. Первые отремонтированные машины вышли с потока в конце 1946 года. Тогда-то завод и освоил ремонт танка Т-34.

Памятник на перекрёстке улиц Горького и Бабушкина в городе Чите – танк Т-34 – установлен 29 октября 1967 года и имеет надпись: «Самоотверженному труду забайкальской молодёжи, памяти тех, кто сражался на боевых машинах танковой колонны «Комсомолец Забайкалья». А на передней части нижней лобовой детали корпуса есть табличка «Танк подготовлен воинской частью 75094». Установка танка – важный этап сохранения исторической правды о людях, трудившихся в тылу, о наших земляках, защищавших Родину, и для последующих поколений. Героический Т-34 напоминает нам о бессонных ночах, о сверхплановых сменах, беспримерном труде молодёжи в суровые годы войны. Вот о

чём расскажет памятник... А мы должны это рассказывать подрастающему поколению.

Надо отметить, что все забайкальцы на вооружение Красной Армии собрали 45 миллионов рублей. Это доказательство беспредельной любви к Родине, Красной Армии, готовности пожертвовать всем ради окончательной победы над врагом.

Я испытываю гордость за героическое трудовое прошлое моей малой Родины! Буду рада присвоению городу Читы звания «Город трудовой доблести».

Светлана СЕЛИВАНОВА,
председатель первичной профсоюзной организации МОУ СОШ с. Смоленка, учитель начальных классов

В помощь мне были следующие издания:

- **Граубин Г.Р. «Наша малая родина»,** книга для чтения в начальной школе. – Чита: Экспресс-издательство, 2008. – 192 с.
- **ГУП «103-й Бронетанковый завод».** Основные направления развития. – Чита, 2001.
- **Забайкальский военный округ.** Под редакцией В.А. Гончарова. – Восточно-Сибирское книжное издательство. Иркутск, 1972. – 512 с.
- **Чита. Город во времени / Сост. и ред. И.Г. Куренная.** – Чита: Издательская мастерская «Стиль», 2001. – с. 224.
- **Читинская область в годы Великой Отечественной войны: 1941-1945;** сборник документов и материалов / Под ред. В.И. Мерцалова. – Чита, 2005. – 660 с.
- **Энциклопедия Забайкалья:** Читинская область: В 4 т. Т. IV: С – Я / Гл. ред. Р.Ф. Генитулин. – Новосибирск: Наука, 2006. - с. 127-128.
- **Я вернулся, мама!** Автор-составитель Н.Л. Гаврилова. – Чита: Экспресс-издательство, 2013. – 288 с.: илл.

▶ ТВОИ ЛЮДИ, ПРОФСОЮЗ

В глубине сквера на ул. Бабушкина в Чите расположено старинное здание – краеведческий музей. Каждый читинец хоть однажды да побывал здесь на экскурсии. Всегда было интересно, что за люди работают там, ведь это так волнующе – постоянно находиться в окружении предметов старины и артефактов. А работает там дружный коллектив. В этом коллективе активная профсоюзная организация.



О.П. Крушевская

«Первичка» в музее существует давно. Надежда Николаевна Актямова, главный научный сотрудник сектора природы ГУК «Забайкальский музей имени А.К. Кузнецова», в музее работает с 2002 года. С первого дня работы является членом первичной профсоюзной организации музея. В 2013 году была избрана казначеем, а в 2018 году – председателем ППО.

«К сожалению, в обществе сейчас к деятельности профсоюзов несколько недо-

верчивое и скептическое отношение. Несмотря на это, «первичка» наша работает, – говорит Надежда Николаевна. – Директор музея Виктор Кириллович Колосов всячески поддерживает профсоюз. За время моей работы председателем ППО музея жалоб и обращений работников по поводу нарушения их прав работодателем, к счастью, не было. Это очень хорошо».

В организации четко соблюдаются условия коллективного договора и Трудовой кодекс. Все локальные

За кулисами музея



Н.Н. Актямова

документы обязательно согласовываются с первичной профсоюзной организацией. Коллективный договор продлен до 2022 года. Строго соблюдается и охрана труда, очень четко распределены роли, кто чем занимается, деятельность профсоюза «прозрачна». Финансовые дела ведет казначей Юлия Евгеньевна Ковалёнок, также в числе активистов есть юрист Анна Владимировна Бегунова. Как говорит председатель «первички», это люди, с которыми можно идти в разведку.

Профком оказывает материальную помощь из суммы собранных взносов работникам – членам профсоюза в разных жизненных ситуациях. Это и счастье, и горе – юбилеи, рождение ребёнка, тяжёлое материальное положение, потеря близких. В 2020 году в связи с создавшейся эпидемиологической ситуацией оказывали помощь сотрудникам на приобретение санитарных средств, масок и т.д. По заявлению членов профсоюза оказывается материальная помощь для оплаты путёвок в детские оздоровительные лагеря. Обязательно

каждый год детям членов профсоюза дарят новогодние подарки, взрослым – к 23 февраля, 8 марта.

Коллектив всегда участвует в мероприятиях, конкурсах, проводимых профсоюзами. Первого мая – в профсоюзном шествии, специально для этого дня готовится баннер, цветы.

«У нас прекрасные отношения с Забайкальской краевой организацией профсоюзов работников культуры, с председателем крайкома Галиной Степановной Худяковой, – отмечает Надежда Николаевна Актямова. – Наши начинания всегда поддерживаются, крайком всегда помогает. А люди у нас в «первичке» просто замечательные».

Мы побеседовали с Оксаной Петровной Крушевской – главным научным сотрудником сектора истории, она работает в музее с 2007 года, с того же времени – член профсоюза.

Когда судьба привела её в краеведческий музей, Оксана Петровна, историк по образованию, с удовольствием окуналась в работу по созданию экспозиций

и выставок. Среди крупных проектов – четыре ведомственных музея. Это музей истории городской больницы № 1, истории прокуратуры края, историко-краеведческий музей в п. Забайкальск и музей специального образования (школы-интерната для глухонемых детей). Из последних подготовленных проектов Оксана Петровна отмечает выставку, посвященную 80-летию событий на реке Халхин-Гол: «Это был международный проект, мы его делали совместно с музеем «Победа» Монголии. Очень интересная была работа. Кроме выставок, у нас проходят научно-практические конференции, по результатам которых издаются статьи. Вот недавно моя статья «Управление коменданта города Читы в период Дальневосточной республики (1918–1920гг.)» вышла в сборнике, посвящённом образованию Дальневосточной республики».

Всегда спокойная, уравновешенная, как говорят коллеги, Оксана Петровна с удовольствием занимается и работой, и общественной,

профсоюзной деятельностью. Говорит, что всегда участвует в профсоюзных мероприятиях, так как члены профсоюза всегда в «первых рядах». И работа в музее, конечно, очень интересная. Исследования, творчество, работа с людьми, проведение экскурсий для детей и взрослых. Не удивительно, что сын Оксаны Петровны пошёл по семейной стезе – тоже историк, сейчас заканчивает магистратуру в Санкт-Петербургском университете.

Вот такие талантливые, творческие люди есть в наших профсоюзных рядах.

Давно уже стало хорошей совместной традицией Забайкальской краевой организации профсоюза работников культуры и Федерации профсоюзов Забайкалья рассказывать на страницах газеты о жизни «первичек», о профсоюзных активистах. И это правильно, ведь профсоюзы издавна объединяют самых ответственных, неравнодушных и ярких людей.

Елена СКАЖЕПОВА,
пресс-служба Федерации профсоюзов Забайкалья

▶ ОТДЫХ

Интеллектуально-развлекательную игру «Поём и угадываем» профсоюз администрации города провёл для своих членов 29 марта. В рамках игры участникам предлагалось проявить свои творческие способности и знания в области музыки и кино.

В концертном зале «Родина» собралось 12 команд. Для победы в основном конкурсе им нужно было успешно пройти 6 раундов: «Музыка в картинках», «Заезженная пластинка», «Масочный режим», «Угадай мелодию», «Музыка нас связала» и «Взгляд со стороны». Участники пытались узнать любимые песни и исполнителей, зашифрованные с помощью эмодзи, ме-



Музыка нас связала

мемов с нескольких нот, сериалы по саундтреку, фильмы по кадру, описанию или рецензии.

Лучше всех с заданиями справилась команда управления строительства и связи

комитета градостроительной политики. Всего на 1 балл от них отстала команда театра песни и танца «Забайкалье». Третье место заняла команда комитета по управлению имуществом.



Украсили вечер и творческие номера, подготовленные участниками. Специальным призом «За лучший номер» была награждена команда администрации Ингодинского района.

Общий восторг вызвали и костюмы команд. На одной сцене встретились разбойники из «Бременских музыкантов», супергерои, Фредди Крюгер, граф Дракула, герои фильмов «Звонки», «Ирония судьбы» и «Невероятные приключения итальянцев в России». Победителем в номинации «Лучший костюм» стала команда администрации Чер-

новского района.

По общему мнению, игра получилась весёлой, интересной и познавательной, принесла массу положительных эмоций командам и организаторам и ещё больше сплотила участников.

Ирина АБРАМОВИЧ,
ППО администрации городского округа г. Чита

► ОБУЧЕНИЕ

22-23 апреля 2021 года прошёл обучающий семинар по вопросам охраны труда, организованный Федерацией профсоюзов Забайкалья.

Обучение провели представители Забайкальского отделения Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности (МАНЭБ): Воронов Е.Т., д.т.н., профессор ЗабГУ, Лапушков В.М., к.т.н., доцент ЗабГУ.

Лекционный материал был представлен Лапушковым В.М. Рассмотрены вопросы, связанные с последними изменениями в законодательстве с учётом введения новых Правил по охране труда, виды ответственности, предусмотренные за нарушение требований охраны труда, отдельные вопросы государственного регулирования в сфере охраны труда, вопросы управления охраной труда в организации, основные процедуры управления охраной труда (СОУТ, разработку инструкций по охране тру-

Повышаем квалификацию



да, организация обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций, организация предварительных и периодических медо-

смотров), вопросы социальной защиты пострадавших на производстве.

Всего в семинаре приняли участие 77 человек. Это представители Территори-

альной организации профсоюза гражданского персонала Вооружённых сил России Забайкальского края, Забайкальской краевой организации «Всероссийский Электропроф-

союз» (ППО «Читаэнерго», ППО «ТГК-14», ППО «Харнорская ГРЭС»), Забайкальской краевой организации профсоюза работников культуры, Забайкальской краевой

организации профсоюза работников госучреждений (аппарат крайкома ЗПРГУ, ППО администрации ГО «Город Чита»), ППО Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю, ППО Главного управления МЧС России по Забайкальскому краю, ППО Главного управления «Забайкалпожспас», ППО ПАО «ППГХО» Российского профессионального союза работников атомной энергетики и промышленности, ППО УФССП России по Забайкальскому краю, ППО Общероссийского профсоюза авиационных работников ФГБУ «Забайкальское УГМС».

Охрана труда в современном мире имеет огромное значение. Тем более это важно в настоящее время в связи с непростой эпидемиологической обстановкой. Вооружившись новыми знаниями, участники семинара будут осуществлять контроль условий труда, охраны здоровья в своих первичных профсоюзных организациях.

► НОВОСТИ «ПЕРВИЧЕК»



В профсоюзе госучреждений прошла интеллектуальная лига

16 апреля в Доме профсоюзов Забайкалья состоялась традиционная интеллектуально-познавательная игра «Интеллектуальная лига профсоюза», организатором которой стал Молодёжный совет профсоюза работников госучреждений.

Играло рекордное количество команд: администрация Губернатора, Читинская таможня, Государственный архив, УФСИН, Ростехнадзор, администрация города Читы, Главное бюро медико-социальной экспертизы, Пенсионный фонд, Россельхознадзор, Центральный банк, Забайкалпожспас, Сбербанк, Федеральная служба судебных приставов. Всего за звание самых умных и эру-

дированных боролись 15 команд. Конкуренцию молодым профсоюзным лидерам также составила сборная команда председателей первичных профсоюзных организаций во главе с председателем отраслевого профсоюза Татьяной Ивановной Борвенко.

Игра состояла из 7 раундов, среди которых был раунд «Та-



кие вещи надо знать» – вопросы на элементарные знания, музыкальный и кинораунды, раунд ребусов, раунд на логику и др.

Блиц-раунд, в котором была возможность делать ставки, изменил таблицу лидеров и дал возможность рискнувшим командам войти в число призёров.

По итогам двухчасовой борьбы ума и эрудиции тре-

тее место заняла команда Читинской таможни, второе место – команда отделения Сибирского ГУ ЦБ РФ по Забайкальскому краю.

Победителем «Молодёжной интеллектуальной лиги профсоюза – 2021» стала команда отделения Пенсионного фонда по Забайкальскому краю!

Все команды награждены дипломами участников и призами.

Любовь ОЖЕГОВА,
председатель Совета молодёжи профсоюза госучреждений Забайкальского края



► СПОРТ

Спортивные состязания в Кыринском районе

17 апреля на базе Тарбальджейской школы прошла Спартакиада членов профсоюзов различных отраслей Кыринского района. Организатором выступил профсоюз работников образования (председатель Т.А. Очирова)



В соревнованиях приняли участие шесть команд. Все команды подготовили свои представления-презентации.

Атмосфера спортивного праздника была напряжённой, команды-соперники подобрались сильные.

Первое место заняла команда ХПНДИ (Хапчеранга), второе место – команда профсоюза культуры (Кыра), третье место – команда профсоюза образования (Кыра).

Подведены итоги, команды-победители и команды

участники, занявшие призовые места в разных видах соревнований, получили грамоты и медали.

Спартакиада – это не просто спортивные состязания, но и встреча друзей и коллег. Всем участникам понравился тёплый приём, организация мероприятия, питание.

Поступило предложение проводить спартакиаду ежегодно.

Координационный совет Кыринского района